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ОСВІТИ: КЛЮЧОВА СКЛАДОВА ГРОМАДСЬКОГО ЗДОРОВ’Я 

 
Завгородній І.В., Лисак М.С., Парамонова А.О. 
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Вступ. 1 жовтня 2023 року набув чинності Закон України № 2573-IX від 
6 вересня 2022 року «Про систему громадського здоров'я». Основними цілями 
цього Закону є покращення здоров'я населення, профілактика захворювань та 
продовження тривалості життя. Він підкреслює важливість комплексного 
підходу до здоров’я працівників, особливо у суспільно важливих сферах, що 
включає не лише медичні, але й соціальні та психологічні аспекти [1]. 
Вихователі закладів дошкільної освіти щоденно піддаються впливу багатьох 
стресових чинників, які з часом можуть призвести до зниження їхньої 
працездатності та розвитку синдрому професійного вигорання [2]. Питання 
підтримки ментального здоров’я вихователів закладів дошкільної освіти 
є надзвичайно важливим, оскільки саме вони формують фундамент майбутніх 
поколінь.  

Метою даного дослідження було оцінити ментальне здоров’я 
вихователів груп короткотривалого перебування м. Харкова.  

Матеріали і методи. Нами було проведено анонімне анкетування 
32 вихователів груп короткотривалого перебування, м. Харків (2024 р.). 
Дослідження проводилось в визначених приміщеннях КП «Харківський 
метрополітен». Ризик вигорання визначався за допомогою опитувальника 
«Maslach Burnout Inventory-General Survey» (MBI-GS) [3], який містить шкали: 
«емоційне виснаження», «цинізму» та «редукції особистих досягнень». Ризик 
вигорання визначали за Kalimo et al. [4]. Статистичну обробку результатів 
проводили за допомогою комп’ютерної програми SPSS версія 26 (IMB, Armonk, 
NY, USA). 

Результати та висновки. За результатами анкетування MBI-GS [3], 
3,1 % респондентів продемонстрували високий рівень емоційного виснаження, 
що вказує на постійну втому, стрес та відчуття нездатності ефективно 
виконувати свої робочі обов'язки. Помірний рівень емоційного виснаження 
спостерігався у 21,9 % респондентів. Високий рівень цинізму виявили у 12,5 % 
респондентів, що свідчить про значне відсторонення від робочих завдань та 
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людей (колеги, діти, батьки), з якими вони взаємодіють. Середній рівень 
цинізму зафіксовано у 31,3 % респондентів. Аналіз шкали редукції особистих 
досягнень показав високий рівень редукції у 6,3 % респондентів, що свідчить 
про істотне зниження їхніх можливостей і здатностей досягати професійних 
результатів. Згідно з даними Kalimo et al. [4], деякі симптоми вигорання було 
виявлено у 25,0 % респондентів.  

Ранній вплив на розвиток дитини є вирішальним, адже він визначає не 
лише академічні досягнення в майбутньому, але й формує світогляд, поведінку 
та здорові звички, які впливатимуть на життя людини й суспільства загалом. 
Отримані результати яскраво підкреслюють значущість впровадження 
профілактичних заходів, спрямованих на запобігання та ранню діагностику 
симптомів професійного вигорання. Це сприятиме збереженню фізичного та 
ментального здоров'я вихователів закладів дошкільної освіти і стане важливим 
компонентом зміцнення системи громадського здоров'я.  
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Громадське здоров’я є фундаментальним елементом соціально-

економічного розвитку будь-якої країни. В Україні питання зміцнення здоров’я 
населення набувають особливої актуальності в контексті економічних 
і соціальних викликів, що стоять перед державою. В умовах обмежених 
ресурсів та інституційних можливостей державної системи охорони здоров’я, 
важливу роль у розвитку громадського здоров’я починають відігравати 
недержавні організації. Ці організації, діючи на основі громадських ініціатив, 
здатні ефективно доповнювати зусилля державних інституцій, пропонуючи 
інноваційні підходи до вирішення нагальних проблем, сприяючи підвищенню 
обізнаності населення про здоровий спосіб життя, профілактиці захворювань та 
наданню медичних послуг у важкодоступних регіонах. 

Постійна співпраця недержавних структур та органів державної влади 
є необхідною умовою для досягнення сталого розвитку системи охорони 
здоров’я в Україні. Недержавні організації часто мають більше можливостей 
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